

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 86 (12876)

Четверг, 1 мая 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ПРАЗДНИК МИРА И СОЗИДАНИЯ

У Первомай — вечно молодой, олицетворяющий собой мир и весну праздника — сегодня юбилей. Ему исполнилось сто лет. Представьте себе эту колонну, знаменосцы которой — рабочие Чикаго — потребовали человеческих условий труда, восьмичасового рабочего дня для трудового люда Америки. Пули и виселицы ждали революционных социалистов, один из которых, рабочий Шпис, сказал судьям: «Если вы думаете, что, повесив нас, вы сможете растоптать рабочее движение, в котором угнетенные миллионы людей труда, живущие в нужде и нищете, видят свое спасение, тогда повесьте меня! Но знайте, вы затопчете только искру!». Эти слова оказались пророческими. Искра рабочей солидарности, разгораясь и охватывая все новые страны, достигла России. Она стала и здесь формой открытой борьбы с предпринимателями, с самодержавием, за торжество ленинских идей.

Эта колонна за годы вобрала в себя рабочих Васильево-Шайтанского завода строителей Новотрубного, людей, разгромивших фашизм, создавших индустриальный город. Мы можем, должны на них равняться. К Первомаю сорок пятого года все предприятия города выполнили план на 102—130 процентов. Накануне первого мирного Первомая 1946 года был принят пятилетний план развития Новотрубного завода. За годы войны он стал мощнейшим предприятием, а ремонтная база, транспорт отставали. Жилфонд состоял из деревянных каркасно-засыпных общежитий и барачков. Нужно было жилье, поликлиника и еще очень многое. На пятилетку заводу давалось 132 миллиона рублей. А в нынешней пятилетке на реконструкцию Новотрубного получает более 200 миллионов рублей. К 1 Мая 1946 года завод освоил выпуск труб из нержавеющей стали, избавив страну от импорта этого вида труб, а сейчас он сам отправляет продукцию более чем в 50 стран.

Мы несем сегодня лозунги со словами «Труд, Мир, Май». Много лет город наш представляет собой гигантскую стройку. Она стала делом жизни тысяч первоуральских строителей. Их колонну сегодня возглавляют знаменосцы бригадир монтажников СУ-1 Е. А. Москвин, бригадир монтажников путей управления механизации А. Е. Мазур, бригадир управле-

ния № 11 объединения Уралсантехмонтаж П. Т. Остряков. А десять лет назад трудовой подарок празднику преподносили строители цеха В-8, двадцать лет назад — жилстроевцы, в частности монтажники бригады А. И. Петрова. Кстати, уже тогда, в 1966 году, коллектив четвертого строительного управления носил звание коллектива коммунистического труда и всегда подтверждает его.

Сорок лет назад и позже со всех концов города колонны стекались к клубу металлургов. Везли на машине действующий макет прокатного стана трубники. Шестое ремесленное маршировало непременно со своим духовым оркестром. Сегодня мы, как наши деды и отцы, идем с красными знаменами, поем революционные песни — их песни. У нашего времени другие приметы, но нравственный стержень тот же: вера в правильность политической стратегии и тактики партии, в свои силы. Каждый из нас отвечает за судьбу страны: ускорение ее социально-экономического развития — это конкретное дело каждого. Оно ценится не по словам, а по результатам работы, смысл которой сформулирован в новой редакции партийной Программы. По итогам социалистического соревнования за первый квартал лучшими в городе названы коллективы Новотрубного завода, завода сантехизделий, ТЭЦ, гормолзавода, химлесхоза, СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой, управления механизации, птицефабрики, пассажирского автопредприятия.

Символично, что с нынешним Первомаем совпало 25-летие Советского фонда мира. Первоуральцы внесли в него за прошедший год более 251 тысячи рублей. Особенно много взносов, личных и коллективных, обычно поступает в начале мая, перед Днем Победы. Мир без оружия и войн, безопасность народов, сотрудничество — такая политика нашей партии.

В начале 20-х годов на сходе наши земляки решили ходатайствовать перед Советом о присвоении старой улице нового названия — улица 1 Мая. Это название олицетворяло те революционные преобразования, участниками которых были уральские рабочие. Столетний и вечно молодой Первомай олицетворяет сегодня для нас созидательную энергию и инициативу, с которой все мы участвуем в строительстве коммунизма.



### ГОРОД МОЙ — СЛАВЫ ТРУДОВОЙ

Сегодня вместе со своими товарищами — прокатчиками первого цеха Новотрубного завода — он возглавляет праздничную колонну родного предприятия на демонстрации. Плечом к плечу с почетными металлургами, знатными рабочими, кавалерами трудовых наград пройдет по расцвеченной флагами главной площади города вальцовщик стана «220» Вячеслав Владимирович Ложеницын, кавалер ордена Трудовой Славы двух степеней, почетный металлург. Его работа — высокое мастерство, тонкое знание технологии проката, строгая дисциплина. Его рабочий почерк — в сотнях тонн высококачественных труб.

Рассказ о прокатчиках стана «220» первого цеха Новотрубного завода читайте на второй странице номера.

Фото Г. Синицына.

## ТЕБЕ, РОДИНА, ТЕБЕ, ПЕРВОМАЙ!

Высокой оценки удостоен труд первоуральцев в первом квартале первого года двенадцатой пятилетки — пятилетки ускорения экономического и социального развития страны. Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ за повышение эффективности производства, качества работы признали наш город победителем областного социалистического соревнования с вручением Горячо, сердечно поздравил и от лица трудящихся он участников собрания, а заверил, что и впредь в их лице всех первоураль-

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА ГОРОДУ

полкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Позавчера в большом зале Дворца культуры «Строитель» на торжественном собрании перед представителями трудящихся города выступил с докладом о международном празднике трудящихся 1 Мая член бюро обкома КПСС, председатель областного совета профессиональных союзов С. Ф. Барков. Горячо, сердечно поздравил и от лица трудящихся он участников собрания, а заверил, что и впредь в их лице всех первоураль-

цев с праздником, победой в областном социалистическом соревновании и вручением переходящего Красного знамени руководителям города. Выступая с ответным словом, первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильев поблагодарил обком КПСС, областной Совет народных депутатов за высокую оценку работы первоуральцев и от лица трудящихся города

не пожалеют сил для выполнения решений XXVII съезда КПСС, заданной двенадцатой пятилетки. На собрании выступили также бригадир Новотрубного завода В. С. Колобов, первый секретарь совхоза «Первоуральский» О. А. Дурнова, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. Т. Стасюк, которые рассказали о том, как идет перестройка в работе, о высоком трудовом и политическом подъеме во всех коллективах.

С. ИВАНОВ.

## Победители Всесоюзного соревнования

Радостные, волнующие события произошли в ведущих трудовых коллективах нашего орденоносного города накануне празднования Дня международной солидарности трудящихся. На Новотрубный завод поступила правительственная телеграмма, подписанная министром черной металлургии СССР С. В. Колпаковым и председателем ЦК профсоюза работников металлургической промышленности И. И. Костюковым. В ней говорится: «Коллегия министерства и президиум ЦК профсоюза горячо поздравляют коллек-

тив с присуждением переходящего Красного знамени Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании за первый квартал 1986 года и Днем международной солидарности трудящихся 1 Мая».

Коллектив треста Уралтяжтрубстрой признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования по итогам работы в первом квартале. Во Дворце культуры «Строитель» состоя-

лось торжественное собрание, посвященное празднованию 1 Мая. На торжестве коллективу треста было вручено переходящее Красное знамя Минтяжстроя СССР и ЦК профсоюза. Вручил знамя начальник Главсредуралстроя В. И. Сабанов. Он поздравил первоуральских строителей с трудовой победой и пожелал новых свершений в выполнении задач, поставленных XXVII съездом КПСС. \* \* \* Решением коллегии министерства и ЦК профсоюза коллектив производственно-

го объединения «Хромпик» по итогам социалистического соревнования в первом квартале текущего года удостоен высокой награды. Коллективу присуждено первое место среди предприятий отрасли с вручением переходящего Красного знамени и первой денежной премии. 29 апреля на торжественном собрании хромпиковцев, состоявшемся в клубе имени Ленина, переходящее Красное знамя коллективу вручил заместитель начальника Всесоюзного объединения «Союзнеорганика» В. В. Кривцов.



# ВСЕГДА СОБЫТИЕ

Во — событие неординарное. Но значит ли это, что в будничной текучке содержание стенной газеты должно быть обыденным? Проблем на производстве меньше не стало. Меня, например, как рабочего трамвайного отделения, и моих товарищей сегодня очень беспокоит низкая загрузка оборудования. Иногда теряем полтора-два часа в смене из-за отсутствия труб. Зато потом начинаем наверстывать упущенное, иногда в ущерб качеству продукции. Неритмичность производства — серьезнейший тормоз в повышении эффективности работы. Или взять потери рабочего времени. Причем там, где их и быть не должно: обеденный перерыв. Очереди в нашей столовой порой настолько велики, что приходится прихватывать минуты от производства. Сколько таких минут набегает за смену, неделю, месяц! Говорил об этих и других

проблемах на партийных собраниях, выступал в стенгазете, многотиражке «Уральский трубник». Пусть не сразу, но решаются вопросы. Во всяком случае, внимание к ним привлечено. А это уже немало. Значит, и в других цехах нам, рабкорам, надо активнее вмешиваться в злободневные, насущные проблемы своих коллективов. Велика и сила личного примера. Бригада А. В. Дрозжевских, когда я пришел в нее, честно говоря, строгой дисциплиной не отличалась. Кое-кто мог прийти на работу под хмельком, попозже начать смену, пораньше закончить. Вместе с бригадиром встали за наведение порядка в коллективе: в повестку дня всех собраний стали неизменно включать вопросы дисциплине, организовали серию рейдов по проверке использования рабочего времени, а я, как рабкор, взял под контроль состоя-

ние трудовой дисциплины в нашем коллективе. Регулярно публиковал свои заметки в цеховой стенгазете, выступал в заводской. В результате нынче наша бригада получила по итогам прошлого года повышенное денежное вознаграждение за безупречный, высокоорганизованный труд. А ведь в коллективе работают те же люди. Но с другим пониманием собственных обязанностей на производстве, с более высокой степенью ответственности. Лицевые счета интенсификации рабкоров — своевременное, важное дело. Наш вклад в ускорение — высокопроизводительная, качественная работа, активное участие в решении задач научно-технического прогресса. Такова программа действий в XII пятилетке всех рабкоров города.

Ю. УЛЬЯНОВ,  
травилющик цеха № 14  
Новотрубного завода,  
рабкор.



Городские жители Елена и Николай Карпенко связали свою судьбу с деревней. Все им люба и дорого в Новоалексеевке: и ферма, где с радостью приняли молодую семью, и новый дом, где делает первые уверенные шаги сынишка, и белоствольные березы за околицей.  
На снимке: операторы машинного доения совхоза «Первоуральский» комсомолы Е. и Н. Карпенко.  
Фото Г. Синицына.

## ■ НА КОНКУРС: «ВРЕМЯ БОЛЬШИХ СВЕРШЕНИЙ»

# ПЕРВОПРОХОДЦЫ

Огромная рыжая стена земель. В звене восемь цеподнятой из недр земли как бы отгородила на время первый трубопрокатный от того, что делается сегодня для его второго рождения. Здесь, с северной стороны цеха, началась его реконструкция. Два месяца назад начальник участка специализированного управления треста Уралтяжтрубстрой Виктор Константинович Колесников вызвал звеньевой А. И. Андрейченкова, выдал задание:  
— Направляйтесь на Новотрубный завод прокладывать ливневую канализацию. Легкой работы не предвидится, сам знаешь, грунт тяжелый. На звено надемся.

Будто в воду глядел. Несколько дней проработали, наткнулись на бетон.  
— Легче скалу долбить, чем с бетоном дело иметь, — рассказывает экскаваторщик Д. А. Мальцев. — Какое разворотило, машине крепко досталось. Жалко.

— Как о живом, говорит об экскаваторе, Даниил Александрович.  
— А как же? Он ведь хлеб мой.

Нет ни капли преувеличения в словах рабочего. Четырнадцать лет верой и правдой служит ему машина, хотя срок жизни ее — десять лет. Мальцев ради нее приходит на работу за полчаса до смены: лишней раз смажет, проверит. Но не только из-за одной любви к технике, Экскаваторщик в звене — первая скрипка.

Виктор Михайлович Панков, помощник Даниила Александровича, замечает:  
— Десять лет на стройке. Людей повидал разных, но таких, как Мальцев, встретишь не часто. Талантливый. Тридцать лет строит, да какие объекты. Первый ковш на восьмом трубопрокатном — Мальцева, на седьмом волочильном — его же.

Все эти годы рядом трудится бульдозерист Петр Михайлович Ахмауев. Выдалась свободная минута, с удовольствием встал несколько слов о своем звене:

— Работаем по бригадному подряду. Сразу же оговорили, сколько за какой срок нам нужно сделать. Какой размер премии, если уложимся раньше. Вообще-то нам здесь предстоит проложить шесть нитей коммунальной. Причем выполнить все: поднять грунт, уложить трубы, засыпать

Андрейченков оказался самым занятым человеком. Посудите сами: только что управлялся с электросваркой, потом вместе с Виктором Михайловичем Панковым в считанные минуты «передислоцировались» на дно пятиметровой траншеи. Наступил самый ответственный момент. Экскаваторщик подобрал последний ковш земли, машинист трубоукладчика Григорий Васенин принял за дело. Как тента, натянулся трос, на котором повисла пятитонная асбестоцементная труба метрового диаметра. Медленно опустилась вниз. Не так-то просто состыковать ее с ранее уложенной трубой. Вот уже на дне траншеи половина звена помогает трубоукладчику. «Есть!» — дает отбой звеньевой. Д. А. Мальцев вновь занимает место в прогрешейся на весеннем солнце кабине. Ковш с трудом берет неподатливую землю, прокладывает дорожку, все вперед и вперед.

Они разные по характеру, по возрасту. Но едины в одном: верны своей профессии, хоть трудна она — зима и лето под открытым небом. На сегодня, наверное, не найдешь лиц загорелее и обветреннее, чем у них. Чем же так притягивает их дело? Зарплата? Да, выше, чем у многих. Но не это главное. Как о самом сокровенном, сказал Даниил Александрович Мальцев:  
— Судьбу свою рабочую начинал трактористом в «Заре» Читского района. По молодости сменил местожительство, а профессию выбрал строительную. Смысл в ней ничуть не ниже, чем сеять хлеб. Мы ведь строим тоже для людей. Иногда представляю себе, как изменится первый цех Новотрубного завода после нашей работы, и на сердце праздник. Условия труда для трубопрокатчиков старшего цеха станут лучше. Это главное.

У звена практически невозможно подсчитать ежедневную выработку. Зато за месяц она составила 127 процентов. Ясно, с заданием, как бы ни было трудно, справится в срок. Поручая тому — рабочая совесть первопроходцев.

Г. ВАЖЕНИНА,

## ЗАВОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

# ЧТОБЫ ДЕЛОМ ОТЗЫВАЛОСЬ



пуске стенгазеты более ста человек — двадцать три редколлегии.  
Люди пишут об успехах, радостях и огорчениях, не стесняясь, выносят на общее обсуждение беспорядки. Всегда с удовольствием читаю острые заметки коммуниста конструктора В. И. Лынского, секретаря парторганизации цеха № 2 И. Ф. Исаева, мастера отдела технического контроля Л. М. Соколовой и других товарищей.

Зеркалом заводской жизни называют динасовцы «Огнеупорщик». Правильно называют.  
В. КРАЧКОВСКАЯ,  
нормировщик железнодорожного цеха динасового завода, член редколлегии стенгазеты «Огнеупорщик».

На снимке: постоянные авторы газеты В. А. Крачковская, старший диспетчер Т. Н. Секачева, Л. М. Соколова.  
Фото Г. Синицына.

В ПЕРЕСМЕНКУ у стенов ежедневной заводской газеты многолюдно. Замедляю шаг и я. С фотографии очередного выпуска «Огнеупорщика» смотрят знакомые лица: машинист тепловоза кавалера ордена Трудовой Славы III степени Михаил Григорьевич Чертилин и бригадир Александр Сальников. Выбирая их в героя своей зарисовки, задумала поднять очень важную тему преемственности поколений, показать, как важен жизненный и трудовой опыт ветеранов для становления молодых рабочих. У Чертилина есть чему поучиться и другим наставникам. Дисциплинирован и аккуратен, заботлив и принципиален. Новички тянутся к этому скромному и жизнерадостному человеку, видят в нем настоящего мастера и доброго советчика.  
Хорошо, если моя заметка не просто прочтется, но еще и заставит задуматься кадровых рабочих — о своей роли в коллективе, руководителей — о важности наставничества.  
Вспоминаю недавний случай. Обеспокоенные простоями тепловозов в нашем цехе из-за неритмичной подачи топлива, мы резко покритиковали в газете руководителей отдела снабжения. И что же? Подлействовало, стали снабженцы разворотливее, цех перестало лихорадить. Вот что значит гласность!  
За то и люблю заводской «Огнеупорщик», что помогает оперативно решать мно-

гие производственные задачи. В номерах газеты всегда можно почерпнуть производный опыт, узнать адрес интересной инициативы, прочесть, как в парторганизациях цехов выполняются решения XXVII съезда КПСС, каковы перспективы развития предприятия и поселка. Да разве перечислить все направления и темы! Ведь участвуют в вы-



# БЕЗ КОМПРОМИССОВ

ТАКОГО ПРИНЦИПА ВСЕГДА ПРИДЕРЖИВАЕТСЯ В РАБОТЕ НЕШТАТНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ Н. ВОРОПАЕВА

читателя, не подтолкнула бы к серьезным раздумьям.  
Чаще всего она пишет о том, что до поры до времени старались не выносить на широкий суд, что, называя социальной болезнью, общество долго маскировало. Начать этот непростой разговор в полный голос без смелых и честных единомышленников, без противников выпивки редакционному коллективу было бы вряд ли по силам. Воропаеву угаваривать не пришлось, она по твердому убеждению, по велению собственной совести сделала встречный шаг, предложил остро критический материал о коммунистах, пришедших к рюмке, и о руководителях, старательно покрывающих пьянство. По опубликованному в след за корреспонденцией от читателя, видимо, помнят, какой положительный резонанс получило это выступление в трудовых коллективах и в партийных организациях.  
Большинство заметок нештатного корреспондента

Н. Воропаевой непримиримо к алкогольному дурману. Но за здоровой злостью человека, открыто презирающего пьянство, легко улавливаешь и боль женщины, которая видит в водке губитель человека, рушит семью, заставляя страдать детей. Не эта ли боль и движет поступками Надежды Константиновны, определяет ее позицию? Ведь и после работы, сняв серую форменную рубашку с офицерскими погонами, она не отворачивается от печальных фактов: подростки в свекре распивают пиво, продавец винного отдела обслуживает покупателя в рабочей спецовке. Вмешается непременно.  
Характер? Те, кто вместе с начальником кабинета профилактики медвытрезвителя проводит досуг в клубе трезвости «Кристалл», утверждают: «Надежда Константиновна весела, добра, жизнерадостна».

«Попустительству сродни», «Осторожно: в ресторане пьянка», «Привольно пьянка на пивзаводе» — материалы, написанные по го-

рячим следам рейдов, в которых участвовала и Н. К. Воропаева, поднимают серьезные проблемы: организация труда и дисциплина на производстве, честь и достоинство рабочего, роль общественности в воспитании человека.  
Признается, кое-кому из тех, кого критиковала рейдовая бригада, наступательность и категоричность оценочных прихвостов не по нраву. Были попытки оправдаться, опровергнуть факты. Надежда Константиновна не изменила позиции в угоду предложенному «взаимопониманию». Она по-прежнему считает: в борьбе с пьянством никакие меры не могут быть чрезмерными, а ради здоровья общества — нравственного и физического — надо искоренять все, что позволяет спиритному держаться в нашей жизни.

Л. МИЛЯВСКАЯ,  
Фото Г. Синицына.

## УСТАНОВИТЬ КОНТАКТЫ

В составе областной делегации в Западночешскую область находится и группа первоуральцев. Среди них второй секретарь горкома партии В. А. Мыслицкий, директор автобазы № 8 Г. И. Круг, автокранщик этой же автобазы П. М. Брякунов, заместитель директора завода комплектных металлоконструк-

ций А. Г. Шальнев, водитель этого предприятия А. В. Булатов, директор грузового автопредприятия В. Е. Андреев, машинист экскаватора рудоуправления В. А. Вознюк, старший экономист планового отдела Н. Ф. Ватолина и кондитер А. В. Андреев из объединения общественного питания.

## ЗНАМЯ — «ТЕСЛЕ»

На днях из города Ныржаны Западночешской области вернулась делегация опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Чле-

ны делегации побывали на заводе «Тесла», с коллективом которого ПОЭЗРО связывает тесная дружба. Одна из форм сотрудничества — движение «От стан-

Поездка организована по линии общества советско-чехословацкой дружбы. В группу включены в основном представители тех заводов и организаций, которые пока не имеют родственных предприятий. Главная цель предстоящей поездки — установление дополнительных контактов, обмен опытом.

**С. ДЕМАКОВ,**  
инструктор  
отдела пропаганды  
и агитации  
горкома КПСС.

ка к станку». На предприятиях практикуется постоянный обмен делегациями.

В ходе поездки были подведены итоги соревнования за прошлый год. Переходящее знамя, находившееся у первоуральцев, на этот раз вручено коллективу завода «Тесла».

**О. АЛЕКСЕЕВА.**

## МУЗЕЙ В ШКОЛЕ

Шестой год в школе № 4 «Комсомольские и пионерские организации Чехословакии», «Ленин в Праге», «Союз советско-чехословацкой дружбы», «Западночешская область», «Район Пльзень-Север».

Среди экспонатов музея — образцы продукции, выпускаемой предприятиями района — побратима, вымпелы, значки, марки, книги на чешском языке. Экскурсии в музее проводят семиклассники Лена Мастер-

ских, Сережа Скачков.

В музее проводятся заседания КИДа, встречи чешских делегаций. Члены клуба приняли участие в городском конкурсе «Знаешь ли ты страну друзей?» Они заняли первое место в двух турах, за что клуб награжден путевкой в Чехословакию. Кидовцы участвуют и в областной радиовикторине о ЧССР.

**Л. СТЕНЬКА,**  
руководитель КИДа.

## В ПОДАРОК ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Предпраздничные дни — напряженная пора у работников швейных ателье: каждой женщине хочется выглядеть красивой и нарядной. Только в один день закройщик ателье высшего разряда Н. А. Власова выдала 18 заказов. С хорошим настроением ушли А. Чередикина, Л. Куприянова, Л. Кириллова, А. Москвина и другие.

Ателье пользуется популярностью у горожан. Сюда обращаются жители Динаса, Магнитки и Талицы. Приезжают из Свердловска, Верхних Серег, из поселков. В книге отзывов немало благодарностей работникам ателье А. Матигулиной, Г. Ченцовой, Е. Гориной, Н. Власовой, модельеру Р. Матигулиной. Благодарят их за высокое качество выполненных заказов, за внимание к посетителям.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход» 1, 2, 3, мая «БИТВА ЗА МОСКВУ». Фильм второй «ТАИФУН» (3 и 4 серии). Сеансы: 1, 2 мая — 9, 12-05, 15-10, 18-20, 21-30, 3 мая — 9, 12-05, 15-10, 18-20. В 21 час «ДВОЙНОЙ КАПКАН». 4, 5 мая «ДВОЙНОЙ КАПКАН». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 1, 2, 3, 4 мая «РЕИС 222». Сеансы: 9, 15, 18, 21 час. «КЭТИ». Сеансы: 11-30, 13 час. 5 мая «БЕЛЫЙ КЛЫК». Сеансы: 9, 10-30, 14, 15-30. «СТУПЕНИ СУПРУЖЕСКОЙ ЖИЗНИ». Сеансы: 12-15, 17-15, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1, 2 мая «НУЖНА СОЛНЦА». Сеансы: 18, 20 час. 2 мая «ИЛЬЯ МУРОМЕЦ». Начало в 16 час. 3, 4 мая «Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. 1, 2 мая киноальманах «МОЛОДОСТЬ». Сеансы: 1 мая — 19 час., 2 мая — 19, 21 час. 3, 4 мая, «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ». Сеансы: 19, 21 час. 4 мая «ЕГОРКА». Начало в 17 час.

## ПЕРЕД БОЛЬШИМ СТАРТОМ

В весеннем легкоатлетическом кроссе участвовало 80 работников завода комплектных металлоконструкций. Среди женщин на дистанции триста метров сильнейшей стала Ю. Высотина, второе и третье места заняли Е. Шамыкова и В. Казакова. В упорной борьбе на полукилометровой дистанции победил Ю. Редкозубов с результатом 1 минута 11,7 секунды. Всего одну десятую секунды проиграл ему В. Горелов. Тройку призеров замкнул А. Никифоров.

В командном зачете победу одержали спортсмены второго цеха. На вто-

ром месте — команда заводоуправления, на третьем — первого цеха.

По результатам кросса сформирована сборная команда завода, которая выступит в городской эстафете на приз газеты «Под знаменем Ленина», приняв участие в эстафетах на приз газет «Хромиковец», «Огнеупорщик». 6 мая будет проведена контрольная прикидка, по результатам которой определится окончательный состав сборной.

**В. НАУМОВ,**  
тренер-общественник.

## ■ ФОТОРЕПОРТАЖ

## КАК ДЕЛАЕТСЯ ГАЗЕТА



Перед вами очередной номер газеты «Под знаменем Ленина», которая 55-й год живет и трудится вместе с рабочим Первоуральском. Делается она людьми разных специальностей: журналистами, машинистками, линотипистами, верстальщиками, корректорами. Все они с полным правом называют «Под знаменем Ленина» своей газетой.

Подготовленный корреспондентами к печати материал поступает в наборный цех типографии на линотины. Строку за строкой разными шрифтами на этих универсальных машинах набирают текст линотипысты Татьяна Михайловна Сафронова и Галина Михайловна Виноградова. И вот уже статьи, корреспонденции, информации из металлических строчек ложатся на стол метранпажа, который по макету формирует газетную полосу. Готов первый оттиск — первая копия газетной страницы, которую на другой день увидит читатель. Но прежде ее внимательно несколько раз прочтут корректоры Галина Александровна Хозяинова и Валентина Александровна Салка.

Вот все четыре полосы подписаны редактором к печати, и за дело берется один из лучших работников типографии Владимир Александрович Лебедев. Работа печатника требует высокой квалификации, ответственности, терпения и главное — любви к газете. Владимир Александрович предан этому делу, переняв мастерство у своего бывшего учителя, много лет печатавшего городскую газету, Владимира Алексеевича Тихонова. Сделав оттиск полос на картонные матрицы, он отолет полусферические стереотипы — обратные копии газеты. Теперь можно запускать ротационную машину, чтобы печатать тираж очередного номера газеты — почти тридцать пять с половиной тысяч экземпляров.

Газета подписана в свет. Печатается очередной номер. На бесконечную бумажную ленту ложатся свежие новости, а на выходе машины — стопки сфальцованной газеты. Ранним утром тираж доставят в отделения связи, чтобы разнести по домам.

**Н. САВИНСКАЯ.**

На снимках (сверху вниз): Г. М. Виноградова, В. А. Лебедев, Т. М. Сафронова, Фото Г. Синицына.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие лектория для ветеранов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода переносится с 5 на 6 мая. Начало в 17 часов 30 минут.

Партком Новотрубного завода.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

Издательство «Экономика» в 1987 году выпустило для пропагандистов системы экономического образования: «Труд и свободное время: мнение плановика» А. И. Шмарова, «Экономический рост и подъем народного благосостояния» Е. Г. Антосенкова, «Главный фактор экономического роста» И. Т. Назаренко. Для экономистов: «Внутрихозяйственный расчет» А. Ф. Аксеев, «НТП и подготовка производства» В. Г. Алиева, «Ускорение автоматизации производства на предприятии» Г. А. Васильева, «Усиление экономических рычагов на предприятии» П. Н. Жевтяка. Для хозяйственных руководителей: «Структура производственного объединения, положения / об отделах и службах, должностные инструкции» А. И. Бужинского, «Хозяйственный руководитель» Ю. А. Анкудинова, «Стиль руководства и хозяйственная переписка» М. Г. Карпунина, «Совершенствование управления экономикой: комплексная программа» Д. М. Гвишиани.

Эти книги можно заказать в книжных магазинах города. Срок приема предварительных заказов до 20 мая.